

台灣螺絲公會第四季產銷聯誼會

中鋼預計鋼價Q4開出平盤

文 / 惠達 李家駿

今年8月11日台灣螺絲公會於高雄岡山海口味餐廳召開本年度第4季產銷聯誼會，除廣邀螺絲產業上、中、下游業者與會外，也邀請到中鋼新任總經理翁朝棟、業務副總經理劉季剛共同商討分析國際各大市場鋼鐵產能與銷價的變動。

聯誼會一開始首先由中鋼公司蔡昕頤市場管理師為業界先進分析各國鋼市現況及展望，簡報中特別指出，中國大陸今年度在鋼材供需方面仍為達降產能之標準，1~6月累計產量雖略有調降，但市場仍供過於求。大陸國務院總理李克強表示上半年鋼鐵去產能目標僅完成30%，下半年將加大力度；至於東南亞各國方面，由於東協各國市場價格也常隨中國鋼廠價格走向而反應，買家仍傾向等待市場走勢明朗。

中鋼業務副總經理劉季剛在會中表示，中鋼開9月盤。即有鑑於大陸市場庫存在低檔，預期大陸將掀起一波漲勢，目前看來符合預期，且大陸市



場馬上準備迎接「金九銀十」的需求旺季，預期這波鋼價，可望維持平盤到至少10月份，至於中鋼10~11月份內銷盤價，必須考量國內市場需求及下游內外銷接單情況，再來檢討盤價走勢。

劉季剛副理指出，寶鋼開出的9月份內銷盤價，包括熱軋、冷軋、熱鍍鋅、電鍍鋅、厚板及線材等多項產品，每公噸都調漲100元人民幣。其中線材部份，包括冷鐵鋼、彈簧鋼、高碳鋼、預應力等多項規格產品都調漲100元人民幣。此舉可望牽動中鋼將於23日開出的10~11月份內銷盤價，預期至少開平盤，但不排除部份產品適度調漲。

台灣螺絲同業公會張土火理事長在會中也提到，隨著中國大陸鋼價的起伏不定，他不希望中鋼聞雞起舞，第四季能開平盤，讓螺絲同業的大家好過年。同時理事長也非常感謝業界各先進對台灣螺絲博物館與岡山壽天宮的贊助與認捐。中鋼新任總經理翁朝棟會後也表示，中鋼跟客戶是生命共同體，絕對會考量到整體產業競爭力來思考漲跌策略，中鋼會跟扣件產業界共榮共存。



以下表格為中鋼公司提供，僅供讀者參考：

105年1~6月棒鋼進口統計表

(單位：公噸)

國家	低碳鋼	冷打材	中碳鋼	高碳鋼	快削鋼	合金鋼	磨光棒	總計
中國大陸	1	-	662	-	-	69,067	55	69,785
日本	4,691	396	4,935	369	7,383	28,270	1,035	47,079
南韓	2,249	1,767	648	-	11	7,347	65	12,087

105年1~6月線材進口統計表

(單位：公噸)

國家	低碳鋼	冷打材	中碳鋼	高碳鋼	快削鋼	合金鋼	總計
俄羅斯	62,341	-	1,668	-	-	-	64,009
南韓	28,143	5,335	-	608	-	9,610	43,696
日本	3,143	10,725	4,146	4,382	5,025	14,888	42,309
中國大陸	-	-	-	-	-	42,302	42,302